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（仮称）西小倉地域小中一貫校 校名選考委員会 会議録 

 

＜日 時＞ 令和６年１０月２９日（月）１４：００～１５：３０ 

＜場 所＞ 宇治市役所７階 特別会議室 

＜出席者＞ （委員：１４人出席／１５人中） 

      （事務局：５人） 

         教育部  川崎教育部副部長、武田教育支援センター長、吉川学校改革推

進課長、平山学校改革推進課副課長、西村学校改革推進課主任 

 

＜会議内容＞ 

事務局説明（会議前の連絡事項を説明） 
 
１ 開会  （委員長挨拶） 

 

２ 委員紹介 

委員長  それでは、ここからは私が進行を行います。よろしくお願いします。まず、資料の

次第に従いまして、項目２．委員紹介に移ります。事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 （委員及び事務局職員を紹介） 

 

３ 議題 

委員長  続きまして、次第の項目３．校名選考の経過及び今後の日程に移ります。事務局よ

り説明をお願いします。 
 

事務局 （校名選考委員会資料の資料①を用いて、校名選考の経過及び今後日程を説明）  

（質疑なし） 
 

４ 校名の選考 

委員長  続きまして、次第の項目４．校名の選考に移ります。事務局より説明をお願いします。 
 

事務局 （校名選考委員会資料の資料②～⑤を用いて、校名の選考を説明） 
 

委員長  それではこれから選考に入りたいと思います。進め方については、名称を３つ決める必

要があるのですが、愛称については、小学校名、中学校名がある程度決まってから検討

していければと思いますがよろしいでしょうか。 

（異議なし） 
 

委員長  お手元の資料の小学校名、中学校名をご覧いただいて、ご意見いただけたらと思い       

ます。本委員会はご意見が出やすいように堅苦しくなく、柔らかい雰囲気で進めていけ
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たらと思います。ご意見いただけますでしょうか。 
 

委員   こどもたちがこんな名前だったらよいなという名称、例えば「TANOSII 小学校」、「なか

よし小学校」などを正式な名称にするには厳しいので、こどもたちの思いは受け止めつ

つも、選考からは外すべきだと感じました。昔の巨椋池というのは理由も含めてなるほ

どなと思いました。ただ、地域名としては通っていないので、これは学校の教育の中で

教えるとした方がよいと思いましたし、小倉の字を使う方がよいと思いました。 
 

委員   こどもたちの思いはたくさん聞いているのですが、なかなかそれを形にするのは難し   

いと思っていまして、ただ、小学校でも中学校でも西小倉で通っている。部活でも西小

倉で名が通っている部分があり、そのままでよいと考えます。 
 

委員   校区外の方にも分かりやすい名称の方がよいのではないかと思いました。また、小中で

ある程度共通点がある名称の方がよいのではないかと思いました。 
 

委員    せっかく新しく学校ができるので、新しい思い切った名称がよいと思いました。こども

たちのかわいい意見もよいですが、巨椋神社、巨椋池の歴史等は考慮し、小倉より巨椋

の方がよいと思いました。宇治を付けなくても全国的に発信できる学校であってほしい

ので宇治は付けなくてもよいと思います。 
 

委員    小倉は九州の「こくら」と間違えるのではと感じました。また、未来に進んでいく、か

つ歴史がある学校ということで、「巨椋小学校」、「巨椋中学校」がよいかと思います。 
 

委員    宇治の歴史は詳しくないですが、勉強すると巨椋池が大きな意味を持っています。資料

を見て巨椋野は響きがよいと感じました。市は巨椋池を中心に発展した歴史もあります。

また、北小倉小学校や南小倉小学校のこどもたちのことも考えて巨椋という文字を使う

のがよいと思いました。 
 

委員   こどもたちが付けたかわいい名前はすごく素敵だと思うのですが、受験等もあるし公に

言いやすい名前の方がよいかなと思います。鳳凰は小倉というよりは平等院のイメージ

が強いですし、漢字も難しいので、それよりも「宇治巨椋小学校」のような巨椋という

字を使って、小中で字を統一した方がよいのではないかと思いました。 
 

委員   中学校は統合がなく、伝統があり、馴染み深い「西小倉中学校」とした方がよいのでは

ないかと考えました。小学校は統合。もともと統一感がある「西小倉小学校」がよいと

考えていましたが、投票時のこどもたちの声を聞くと、こどもたちは違う視点を持って

いたので、それも含めて考えた時に、巨椋の字を使ってはどうかとも考えていました。

巨椋野や巨椋池など考えていましたが、まだ考えがまとまっていません。 
 

委員    小倉小学校を忘れてはいけないと思っていまして、アルファベットにすると巨椋と小    
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倉は一緒になるので、「巨椋小学校」は賛同できません。こどもたちには、もともと北小

倉小学校も南小倉小学校も無くて、西小倉小学校だけであったという話をしていて、特

に高学年のこどもたちは一定納得していました。また、私が選考する際のポイントとし

て考えていたのは３つありまして、「地域性」と「未来」と「親しみやすさ」です。「地

域性」は地元の方から親しまれて、誇りを持ってもらえるような名前、「未来」は時代が

変わっても不変的な名前、「親しみやすさ」は響きがよく、覚えやすい、書きやすい、読

みやすい名前ということです。それらを踏まえますと、「西小倉小学校」、「西小倉中学

校」がよいと考えます。 
 

委員    こどもたちの思いはすごくよいな、キラキラしているなと思いました。こどもたちも考      

えている時は楽しそうにしていましたし、名称の一覧表を指差しながら「ああだこうだ」

と話をしている姿を見ていても、期待感を持って今回の校名を考えることに臨んでくれ

たなと感じています。こどもたちと話していると、「TANOSII小学校」のようなこどもら

しい名称がよいという声があった一方で、小倉、西小倉という名前を大事にしていると

いう声もありました。私は、中学校は「西小倉中学校」がよいと考えていて、小学校も

中学校と同じ名称、「西小倉小学校」がよいと考えています。理由は、学校というのは地

域の宝でありますので、地域の方に親しまれ、馴染みのある名前がよいと考えたからで

す。ただ、「北南西小学校」のように、他の学校のことも考えた意見もあり、北小倉小学

校や南小倉小学校の方たちがどう感じるのかという点は気にしないといけないところ

かと思います。また、電話で、巨椋と小倉は発音が一緒のため、混乱することも考慮し

て区別化した方がよいと考えています。 
 

委員   私は、施設一体型の小中一貫校になるので小中で統一感がある方がよいと考えてい                

ます。こどもたちから話を聞いても、西小倉を残してほしいという思いがありました。

歴史もありますので、中学校名は西小倉を残していただきたいと考えています。小学校

名については、中学校名との統一感や、もともとは西小倉小学校から北小倉小学校、南

小倉小学校が分離したという経過を踏まえると「西小倉小学校」がよいと考えておりま

す。 
 

委員長  ありがとうございます。今回ご出席いただいている委員の皆様からまずご意見をいただ

きました。ここで、本日欠席された委員からご意見をお伺いしているということですの

で、事務局から説明をお願いします。 
 

事務局  小学校名は具体的な案は無かったものの、中学校名は「宇治小倉学園中等部中学校」が   

よいという意見を伺っております。理由としましては、北小倉小学校、南小倉小学校の

こどもたちや卒業生などの気持ちも考慮して、西小倉としない方がよいのではないか、

新しい学校なので代わり映えする名前がよいのではないか、巨椋という字よりは馴染み

のある小倉という字を使う方がよいのではないか、といったご意見をいただいておりま

す。 
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委員   中学校は「西小倉中学校」がよいのではと考えています。「西小倉小学校」は変えない      

方が混乱は少ないと思っています。ただ、北小倉小学校、南小倉小学校を考慮し、変え

るなら「巨椋野小学校」がよいのではないかと思います。他の学校の名称を見ても所在

地に由来している名称が多いことから、場所をイメージできる名称がよいのではないか

と考えています。 
 

委員    西小倉地域ということを考えると、西小倉という名前が親しまれていることからも、一                              

番すっきりするのは、「西小倉小学校」、「西小倉中学校」だと考えています。ただ、北

小倉小学校や南小倉小学校の思いを考慮して「西小倉小学校」ではない名称とした場合

は「巨椋野小学校」が候補のひとつだと考えています。行政の観点からは、発音等の話

があったように「巨椋小学校」は避けたいと考えています。中学校は、ほぼ建て替えで

すので、「西小倉中学校」でよいのではないかと考えています。 
 

委員長  ありがとうございます。これで皆様のご意見が出揃いましたが、追加でご意見ありまし

たらお願いします。 
 

委員   一通り聞かせていただき納得できた意見として、中学校は統合ではないので「西小倉中

学校」でよいのではないかと思います。巨椋野は住んでいるものとしては違和感があり

ます。こどもたちも同じではないかと思います。駅も小倉ですし、小中で統一するので

あれば、「西小倉小学校」とすればよいのではないかと思います。南小倉が無くなるの

は寂しい思いはありますが、西小倉コミセンや西小倉地域というのはすんなりきている

ので、シンプルに「西小倉小学校」、「西小倉中学校」でよいのではないかと思います。 
 

委員   単に「西小倉小学校」となるのは寂しい思いがあります。西小倉を残すのであれば、「西

小倉総合小学校」など、単に「西小倉小学校」とするのではなくて、「小倉西小学校」

や「小倉西中学校」となる方がすんなりときます。 
 

委員   新しい学校はコミュニティ・スクールとして存在していきます。地域のセンター的な役

割を担うような学び舎になると思います。ニンテンドーミュージアムができてこれから

開発されるという時に、街づくりも一体的に考える方がよいと考えています。「にしお

ぐら」という響きに地元の人も誇りが持てるよう、「西小倉小学校」、「西小倉中学校」、

後の話題になりますが、愛称についても同じような発想で、セットで考えたらどうかと

考えています。 
 

委員長  中学校名は、新しく何かを統合するわけではなく、組織という観点から、条例の中に位

置付ける名前として、所在地が変わるわけではないですし、「西小倉中学校」がよいの

ではないかという意見が大半のように思います。一方で、小学校名をどうするかという

時に、こどもたちが付けたであろうと想定される名前については、すごく素敵だという

ご意見は、ぜひ校長先生方にはこどもたちに伝えていただきたいと思いますが、これを
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組織名とするのは難しいというご意見が大半かと思います。その中で、皆様のご意見を

お伺いしていると、同じ音で「おぐら」は難しいというご意見がありました。西小倉地

域として「西小倉小学校」でよいのではないかというご意見と、統合するから北小倉小

学校や南小倉小学校のこどもたちや卒業生が寂しがるのではないかというご意見があ

りました。まず中学校名については、「西小倉中学校」でご異論は無いということでよ

ろしいでしょうか。 

（異議なし） 
 

委員長   ありがとうございます。では、小学校名についてはここからもう少し議論を深めていき

たいと思います。中学校は「西小倉中学校」としてそのまま残ります。そのうえで、小

学校名はご意見が大きく２つありまして、「西小倉小学校」とするというご意見と、「西

小倉小学校」とするのではなく、例えば「巨椋野小学校」などの名前にしてはというご

意見があるかと思いますが、皆様ご意見をお願いできたらと思います。 
 

委員     事務局に確認したいのですが、仮に「西小倉小学校」とした場合に校章、校歌等はどう

なりますか。 
 

事務局  校章については、今回の結果を踏まえて、新しくするのかも含めて考えることになって

います。校名がそのままだから、今の西小倉小学校のものをそのまま使うことに決まる

わけではありません。 
 

委員   校章というのは、小学校と中学校でそれぞれ作りますか、それとも学園章を作ることを

指しますか。 
 

事務局  それについても、開校準備委員会の中で専門部会を設けておりまして、どういう形で作

るのが小中一貫校として相応しいのか、というところを議論しながら決めていきます。

宇治黄檗学園は宇治小学校の校章がそのまま学園章になりまして、校歌もそのまま宇治

小学校の校歌が宇治小学校と黄檗中学校の校歌となり、開校後に別途応援歌が作られま

した。卒業式などの公式なイベントでは校歌が歌われます。応援歌は体育大会等の際に

歌われます。 
 

委員     仮に「西小倉小学校」となっても、校章、校歌は変わることもあるということをお聞き

したので、学校名だけ聞くと北小倉小学校や南小倉小学校のこどもたちや卒業生などは

寂しいのではと思います。 
 

委員長  ありがとうございます。「西小倉小学校」とするならば、条例の関係上、３つを廃止で

はなく、２校を廃止し西小倉小学校は残るということになります。また、「西小倉」と

「にしおぐら」のパターンがあります。 
 

委員    平仮名の方がよいと思います。 
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委員   漢字で西を入れると北と南が無いという思いを持たれるかもしれないので、それを考慮

すると平仮名の方がよいと思います。 
 

委員   平仮名であれば、小学生らしさもあってよいのではないかと思います。 
 

委員    「にしおぐら」という響きであれば、漢字でも平仮名でもどちらでもよいと思いますが、

西小倉は地域に根付いているので、変えるとするなら平仮名の方がよいと思います。ま

ったく別のものになるよりはよいと思います。 
 

委員   幼稚園から小学校に進み、字を覚える楽しみがあるかと思いますが、そこでやっと小学

生になり、漢字で書けるという時に校名が平仮名というのはどうか、という思いはあり

ます。 
 

委員   もともとは西小倉がよいと考えていましたので、平仮名であってもよいのではないかと

思います。 
 

委員     平仮名で優しい感じでよいと思います。 
 

委員    平仮名でもよいかなと思います。今まで漢字で書いていたこどもたちもいるわけですけ

れども、気持ちを切り替えてくれたらうれしいなと思います。 
 

委員    平仮名は個人的には違和感がありますが、仕方がないのかなと考えます。 
 

委員    平仮名表記の学校では、奈良には「ならやま小中学校」があるのですが、慣れてしまえ

ば違和感というものは無くなっていくのかなと思います。校歌が途中で変わるとややこ

しいという印象を持っていまして、やはり９年間歌い継がれるとよいなという思いもあ

り、同じ名前がよいと思っていましたので、平仮名で「にしおぐら小学校」はよいと思

います。 
 

委員長  改めて中学校の校歌の歌詞を読ませていただいているのですが、どこにも「中学校」                                                                                

という言葉は出てこないですね。 
 

委員   グローバル化が進む中、アルファベットにすると小学校と中学校がつながりますし、平

仮名でよいと思います。 
 

委員   北小倉小学校や南小倉小学校の関係者のことや、中学校との統一感のことを考えて、平

仮名の「にしおぐら小学校」でよいと思います。 
 

委員    北小倉小学校や南小倉小学校の関係者のことも考慮して、また、ならやまの話もありま

したように地名で平仮名という名前が無いわけではないので、そういったところから考

えると、平仮名表記でよいと思います。 
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委員長  ありがとうございます。そうしましたら、皆様のご意見を総合的に勘案しまして、小学

校名につきましては平仮名の「にしおぐら小学校」、中学校名につきましては「西小倉

中学校」で決定したいと思いますけれどもよろしいでしょうか。 

（異議なし） 
 

 委員長  ありがとうございます。それでは、次は愛称ですけれども、決まった小学校名と中学校

名を踏まえますと、「小倉鳳凰学園」等は選びづらいのかなと、限られた中で決めてい

くことになるのかなと思います。ご意見いかがでしょうか。 
 

委員   小学校名、中学校名とセットで考えると、「西小倉学園」ないし、「宇治西小倉学                                         

園」がよいのではないかと思います。新しい学校に通っている人も、その地域に住んで

いる人も、「西小倉」という響きで誇りが持てるようにセットにしたいと考えました。 
 

委員長  「西小倉学園」か「宇治西小倉学園」か、というご意見が出ましたけれども、他にご意

見ありますでしょうか。 
 

委員   西小倉という地名をということで小学校名も中学校名も決まったと思うので、愛称                                        

についても「西小倉学園」でよいと思います。 
 

委員  「西小倉学園」がよいかなと考えていたのですが、九州の「こくら」と間違われる可能                                        

性も考えると「宇治西小倉学園」でもよいのではないかという思いもあり、どちらかで

悩んでおります。 
 

委員   小学校名、中学校名と統一感を持たせて分かりやすくするという意味でも「西小倉」は

付けたほうがよいと思います。また、「宇治黄檗学園」、「宇治ひろの学園」は宇治が

付いているので「宇治西小倉学園」としてもよいのかなと思います。 
 

委員    「西小倉学園」と「宇治西小倉学園」とで迷っています。「宇治黄檗学園」、「宇治ひ

ろの学園」、「宇治西小倉学園」という響きはよいなと思うのですが、迷っています。 
 

委員   皆様と同じで、「西小倉学園」、「宇治西小倉学園」という名前であれば馴染                                                                                

みもあるかなと思います。 
 

委員    こどもたちが自分たちの学校の名前を漢字で書けるとすごく喜んでいるので、宇治とい

う文字も書かせたいと思いますので、「宇治西小倉学園」がよいと思います。 
 

委員   「西小倉学園」と「宇治西小倉学園」のどちらかがよいなと思います。 
 

委員     「宇治西小倉学園」がよいと思います。 
 

委員   「宇治西小倉学園」がよいと思います。九州の「こくら」との区別化を図るというとこ            
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ろと、「宇治黄檗学園」や「宇治ひろの学園」と揃えるというところが理由です。 
 

委員    「西小倉学園」と「宇治西小倉学園」で迷っているのですが、「宇治黄檗学園」「宇治

ひろの学園」との統一感を持たせるならば「宇治西小倉学園」ですが、小学校名、中学

校名と同じにするならば「西小倉学園」がよいと思います。 
 

委員長  「西小倉学園」か「宇治西小倉学園」のどちらかというのが皆様のご意見かと思います。

ちなみにですが、小学校名、中学校名は頭に「宇治市立」と付きます。 
 

委員    事務局に福岡県における「西小倉（にしこくら）学園」の有無を確認してもらったとこ                                                                                

ろ、無いということでしたが、現在の西小倉中学校の隣の幼稚園の学園名が「小倉学園」

なので、区別化を図るなら「宇治西小倉学園」とした方がよいと考えました。 
 

委員長  ありがとうございます。そういった意見も踏まえていかがでしょうか。 
 

委員   「宇治黄檗学園」、「宇治ひろの学園」との統一感などを考えると、「宇治西小倉                                                                                

学園」がよいと考えていました。 
 

委員   愛称が電話や外部の方に名乗る際や、郵便等で使われることを考えると宇治を前に                                         

出したいと思いますので、「宇治西小倉学園」がよいかなと思います。 
 

委員長  ありがとうございます。多くのご意見が「宇治西小倉学園」であったかと思いますので、

愛称は「宇治西小倉学園」としてよろしいでしょうか。 

（異議なし） 
 

委員長  ありがとうございます。それでは、最終的な確認ですけれども、小学校名については「に

しおぐら小学校」、中学校名については「西小倉中学校」、愛称については「宇治西小

倉学園」で決定したいと思います。皆様ご協力いただきましてありがとうございました。 
 

５ その他 

今後のスケジュール説明 

委員長 続きまして、次第の項目５ その他に移ります。事務局より説明をお願いします。 
 

事務局 （後日、会議録の確認作業をお願いすること説明） 
 

閉会（委員長挨拶） 


